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ВИВЧЕННЯ ВЛАСТИВОСТЕЙ БІОПЛІВОК  

В НАВЧАЛЬНІЙ ХІМІЧНІЙ ЛАБОРАТОРІЇ 

Наші дослідження скеровані на розуміння властивостей біоплівок, які 

відіграють критичну роль в багатьох біологічних процесах. Ключовим аспектом 

нашої роботи є застосування хімічних методів для детального аналізу 

композиції біоплівок в реальних умовах навчальної лабораторії. Однак наше 
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дослідження не обмежується виключно хімічним методом. Нами використано 

методи з інших галузей, таких як біологія, біохімія, мікробіологія, екологія,  

фізика, математика, інформаційні технології, інженерія матеріалів. Такий 

інтердисциплінарний підхід дозволяє досліджувати біоплівки з різних ракурсів 

та розуміти їх вплив на різні компоненти біосфери. Виготовлення біоплівок в 

лабораторних умовах є достатньо цікавим завданням з елементами наукового 

виклику. Насамперед розроблено методику виготовлення біоплівок, яка 

побудована з наступних етапів: 

1) вибір біополімеру. В якості біополімеру, враховуючи можливості 

нашої лабораторії, нами обрано желатин. 

2) підготовка розчину біополімеру. Обговорено кількісну характеристику 

розчину желатину, фізичні характеристики приготування розчину. 

Запропоновано приготувати для подальших досліджень 5% розчин желатину. 

Приготування розчину желатину відбувається в три етапи. Спочатку 

відважується наважка желатину, далі відміряється необхідна кількість води. 

Частина води використовується для процесу гідратації, який  в залежності від 

умов триває 5-10 хвилин. Далі готується основний розчин.  

3) використання пластифікаторів та барвників. Пластифікатори – це 

речовини, які додають гнучкості та еластичності полімерам, роблячи їх менш 

жорсткими та більш гнучкими. В якості пластифікатора нами обрано гліцерин. 

4) для підвищення стійкості желатинових плівок до мікроорганізмів 

обрано антимікробну речовину хітозан. 

5) нанесення приготовленого розчину на відповідну поверхню для 

подальшого застигання плівки. 

6) після застигання плівку відокремлюємо від поверхні та зберігаємо у 

сухому місці. 

Дана методика приготування біоплівок адаптована до умов нашої 

навчальної лабораторії. Перевірка за фізичними параметрами отриманих 

желатинових плівок включає в себе ряд тестів та спостережень: розтягування та 

згинання, тяговий тест, згинання при низьких температурах. 



63 

 

Желатинові плівки можна використовувати як пакувальний матеріал для 

різноманітних харчових продуктів: кондитерських виробів, пакетиків до чаю та 

кави, подачі страв, харчових декорацій [1,2]. 

Таким чином, виготовлення желатинових біоплівок в навчальній 

лабораторії стало захоплюючим освітнім процесом із використанням доступних 

і безпечних матеріалів. 
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«Теплі» або «високі грядки», як їх часто називають – давно 

використовують шанувальники органічного землеробства. Вони практичні, 


